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Ιερά Παράκληση προς τους μαθητές της πόλεως 
της Καρδίτσας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Τελέσθηκε Ιερά Παράκληση προς τον Κύριο και Σωτήρα μας 
Ιησού Χριστό, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου κ. Τιμοθέου, την Πέμπτη 29 Μαΐου 2025 στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Καρδίτσης, ικετεύοντας για την ενίσχυση, την καθοδήγηση και 
το φως του Θεού στους μαθητές.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης απηύθυνε έναν λόγο γεμάτο πατρική αγάπη και 
ενθάρρυνση. Με λόγια πίστης και σοφίας, κάλεσε τους μαθητές να ξεκινήσουν 
αυτόν τον αγώνα με θάρρος και δύναμη. Ακολουθεί η ομιλία του Σεβασμιωτάτου, 
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ως πνευματικός φάρος για τα παιδιά που δίνουν τις εξετάσεις τους.

“Η Εκκλησία μας από χθες το απόγευμα και σήμερα βέβαια και μέχρι και την 
προσεχή Παρασκευή φέρνει μπροστά μας μια μεγάλη Δεσποτική εορτή. Είναι η 
εορτή της Θείας Αναλήψεως του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, που είμαι σίγουρος ότι 
όλοι μας έχουμε ακούσει λίγο – πολύ κάτι, αλλά λόγω του ότι είναι πάντοτε ημέρα 
Πέμπτη και εργάσιμη ημέρα, χάνεται, έναντι των άλλων Δεσποτικών εορτών όπως 
είναι τα Χριστούγεννα ή το Πάσχα. Όμως και αυτή η εορτή, όπως είπαμε, 
αναφέρεται εις τον Δεσπότη Χριστό και γι’ αυτό και λέγεται Δεσποτική εορτή, 
ολοκληρώνει τη Θεία Οικονομία. Όλο το σωτηριώδες έργο δηλαδή του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού. Από την κάθοδό Του και τη σύλληψή Του, στην παρθενική μήτρα 
της Παναγίας Μητέρας της Κυρίας Θεοτόκου, τη Βάπτιση, τη διδασκαλία Του και 
τα θαύματά Του, το Πάθος Του, τον Σταυρικό Του θάνατο και την ένδοξη 
Ανάστασή Του.



Και επανέρχεται εις τους ουρανούς, όπου ήταν και πρότερον, εκεί που ήταν και 
πριν. Αλλά, δεν ανεβαίνει στους ουρανούς όπως κατέβηκε. Ανεβαίνει στους 
ουρανούς με δύο σημαντικά γεγονότα. Το πρώτο είναι ότι κατέβηκε ως άσαρκος 



Λόγος και σαρκώθηκε στην μήτρα της Παναγίας και τώρα, ανεβαίνει ως 
σεσαρκωμένος Θεός, ανεβαίνει στους ουρανούς, αφού προσέλαβε την ανθρώπινη 
φύση, την θέωσε, την καθάρισε επάνω στον Σταυρό, της έδωσε θεοειδή 
κατάσταση κατά την ένδοξη Ανάσταση και τώρα ανεβαίνει εν σώματι εις τους 
ουρανούς. Δηλαδή κάνει συμπάρεδρο εις τον θρόνο της Τριαδικής Θεότητος την 
ανθρώπινη φύση. Αυτή τη σάρκα την οποία έχουμε ο καθένας από εμάς, γιατί κι 
εμείς έχουμε καθαγιασθεί με το βάπτισμά μας, αυτή η σάρκα ανεβαίνει στον 
ουρανό. Γι’ αυτό ξέρετε ότι έχουμε Αγίους. Γι’ αυτό και έχουμε άφθαρτα λείψανα, 
γι’ αυτό έχουμε θαυματουργούς Αγίους, γιατί ο άνθρωπος θεώνεται κατά χάρη εν 
τω προσώπω του Ιησού Χριστού που προσέλαβε την ανθρώπινη φύση και από τον 
Άδη που ευρίσκετο, την ανέβασε μέχρι τον ουρανό. Αυτό είναι το νόημα της 
σημερινής εορτής. Παράλληλα γεννήθηκε χωρίς να Τον δούμε, σταυρώθηκε ως 
ένας κακούργος και Ανέστη χωρίς να τον δει κανείς την ώρα που Αναστήθηκε. 
Έχουμε μαρτυρίες όμως των μυροφόρων γυναικών και των μαθητών όπου είδαν 
τον Αναστάντα Κύριο.

Όμως, το γεγονός της Αναλήψεως έγινε μπροστά στην Παναγία, στους ένδεκα 
μαθητές, ο ένας είχε εκλείψει, στον όμιλο των εβδομήκοντα μαθητών, αλλά και 
των πεντακοσίων αδελφών! Δηλαδή πάνω από 600 άτομα είδαν τον Κύριο να 
αναλαμβάνεται εις τους ουρανούς. Για να μας πιστοποιήσουν αυτοί, και με τα 
κείμενά τους και με τη μαρτυρία τους, ότι ο Θεός επέστρεψε εις την ουράνια δόξα 
Του. Και για όλους εμάς, αυτό το γεγονός είναι η πραγμάτωση της ελπίδος μας, η 
βεβαίωση – βεβαιωθέντες, βεβαιωθήκαμε – ότι Αυτός είναι ο Υιός του Θεού, ο 
Λυτρωτής του κόσμου. Είναι η εν ημίν ελπίδα. Επιβεβαίωση δηλαδή, η ελπίδα της 
σωτηρίας μας την οποία επιβεβαιώνει μέσα στην εκκλησία, με τα Μυστήρια της 
Εκκλησίας και κυρίως με το σώμα Του και το αίμα Του, όπου βλέπουμε τον 
Αναστάντα Κύριό μας Ιησού Χριστό.

Μέσα στον Ναό μας απόψε, όπως και τα προηγούμενα βράδια, στον Παλαμά, στους 
Σοφάδες, στο Μουζάκι, στα Φάρσαλα, στις πόλεις δηλαδή της Μητροπολιτικής μας 
Περιφέρειας τελέσαμε ιερές παρακλήσεις και προσευχηθήκαμε για όλους εσάς. 
Όπως θα γίνει και κάθε μέρα, Θεία Λειτουργία, όλη την περίοδο των εξετάσεων, με 
πρόσημο την αυριανή ημέρα, όπου είναι η πρώτη ημέρα των πανελληνίων 
εξετάσεων. Και το κάνουμε αυτό γιατί πρέπει να γαληνέψει η καρδιά μας, η καρδιά 
σας κυρίως! Να φύγει το άγχος, η πίεση, να παρακαλέσουμε τον Θεό να ειρηνεύσει 
τον νου σας και την καρδιά σας, για να μπορέσετε να αποδώσετε.



Οι γονείς σας, οι εκπαιδευτικοί σας και μαζί με αυτούς και εμείς. Και μαζί με όλους 
εμάς, εσείς, που θα κριθείτε οι των πανελληνίων εξετάσεων να ξεκινήσετε να 
καταγράψετε τη γνώση σας, η οποία γνώση όμως, μορφοποιείται μέσα από τον 
χαρακτήρα σας. Παίρνει σάρκα και οστά η γνώση σας από το τί είστε. Κι αυτό 
είναι πολύ βασικό, γιατί καταθέτετε μέσα σε μια κόλλα χαρτί, η οποία θα καλύψει 
και το όνομά σας, την προσωπικότητά σας και το είναι σας.

Πολλές φορές είναι δύσκολο. Προκλητικό, αλλά έτσι αναδεικνύεστε αγωνίστριες 
και αγωνιστές. Τα παιδιά των κατωτέρων τάξεων των λυκείων θα δώσουν τις 
προαγωγικές τους εξετάσεις, του γυμνασίου ομοίως και βέβαια, οι μαθητές και οι 
μαθήτριες του δημοτικού μέχρι τις 15 Ιουνίου θα συνεχίσουν το σχολείο τους. Ένα 
πρόσημο για τη μόρφωση. Ένα πρόσημο, για τη γνώση, όπου είναι τόσο πολύ 
αναγκαία στη ζωή μας, γιατί χωρίς την γνώση δεν μπορούμε να κατορθώσουμε 
τίποτε. Αλλά και μέσα από τη γνώση, την διαμόρφωση και την ολοκλήρωση του 
χαρακτήρα σας! Μια πρόκληση είναι ουσιαστικά παιδιά! Μία πρόκληση! Για να 
δείξετε τί είστε και πόσο αντέχετε. Και εμείς, όλοι που ανέφερα πριν, επειδή 
έχουμε πολύ ελπίδα σε σας, είμαστε βέβαιοι ότι ο αγώνας σας δεν θα πάει χαμένος 
και η προσωπική σας ελπίδα και το όνειρό σας, θα πάρουν σάρκα και οστά. Οι 
μικρότεροι να προαχθούν, αλλά και κυρίως των πανελληνίων εξετάσεων να 



αναδειχθούν ακαδημαϊκοί πολίτες, φοιτητές δηλαδή στις σχολές της πατρίδος 
μας, για να στελεχώσετε αυτά τα τμήματα των σχολών και τελειώνοντας να 
πάρετε στα χέρια σας, αυτό που οι μεγαλύτεροι θα σας παραδώσουν, για να 
συνεχιστεί η ζωή, αλλά και η μαρτυρία.

Διότι, ξέρετε, ο κάθε ένας από εμάς μαρτυρεί τι είναι, ομολογεί. Ο επιπόλαιος, ο 
αδιάφορος, ο νωθρός, αυτός ο οποίος βάζει πολύ περισσότερη δύναμη και 
αγωνίζεται για να έχει ένα αποτέλεσμα που θέλει η καρδιά του. Γι’ αυτό και, χωρίς 
να θέλω να σας στενοχωρήσω, πόσες παρακλήσεις σας κάνουμε εμείς και όσες 
προσευχές, εάν δεν έχετε μελετήσει, δεν μπορεί να γίνει κάτι. Διότι είπαμε ότι 
πρέπει να καταθέσετε τον προσωπικό σας αγώνα και την προσωπική σας μαρτυρία.



Εμείς προσευχόμαστε, και οι γονείς σας, για να ειρηνεύσετε στην καρδιά σας. Να 
τακτοποιήσετε τη γνώση σας, ώστε να την καταγράψετε και να την αποτυπώσετε. 
Να είσαστε ήρεμοι, νηφάλιοι, να μην έχετε μέσα σας κακή διάθεση, αλλά με μία 



άλλη αντίληψη να προσεγγίσετε αυτή την κατάσταση των πανελληνίων 
εξετάσεων. Όπως ο Χριστός μας δίνει ελπίδα εις τη ζωή μας, θέλω να ξέρετε ότι 
και εσείς, όλα τα κορίτσια μας και τα αγόρια μας, μας δίνετε ελπίδα ομοίως και σε 
όλους εμάς. Στον τόπο μας, στην πατρίδα μας, στον κόσμο ολόκληρο! Βλέπετε, 
όσο σας επέτρεπε ο χρόνος σας να δείτε, όλος ο κόσμος ζει σε μια φρενήρη 
κατάσταση. Άλλα ντ’ άλλων! Ο καθένας κάνει ό,τι θέλει και ό,τι νομίζει. Όμως 
εσείς, θα πρέπει να μάθετε μέσα από το ήθος της ζωής, της οικογένειας, της 
εκκλησίας, της κοινωνίας, να δώσετε την δική σας μαρτυρία. Τον δικό σας 
χαρακτήρα να τον μορφοποιήσετε και με την γνώση να τον ανεβάσετε, να τον 
απογειώσετε, για να μπορεί να είναι αποτελεσματικός πρώτα για εσάς να χαρείτε 
αυτό που θα κάνετε, που θα επιτύχετε και μετά για όλους εμάς.

Εύχομαι λοιπόν η ελπίδα του Χριστού που μας επιβεβαιώνει η μεγάλη Δεσποτική 
εορτή της Αναλήψεως, να μη μας αφήσει ορφανούς. Και η ζωή σας να είναι 
χαριτωμένη και αγιοπνευματική. Και να έχετε πολλή δύναμη και πολλή ελπίδα για 
το αυριανό σας ξεκίνημα. Ο Θεός να σας ευλογεί και χαίρομαι πολύ που είμαστε 
όλοι απόψε εδώ μαζί, και σας ευχαριστώ. Και προσπαθήστε με ό,τι περισσότερη 
δύναμη σας έχει μείνει, να την επιστρατεύετε ώστε αυτή να είναι η νικοποιός 
δύναμη, αυτή που θα νικήσει όλα τα δύσκολα και θα σας φέρει σε χαρά! Θα 
είμαστε πολύ χαρούμενοι τον Σεπτέμβρη να σας αποχαιρετίσουμε για να φύγετε να 
πάτε στη Σχολή σας”.

Μετά το πέρας της Παράκλησης, οι μαθητές και οι μαθήτριες προσκύνησαν 
ευλαβικά το Ιερό Λείψανο του Αγίου Νικολάου και στη συνέχεια έλαβαν από τον 
Σεπτό Ποιμενάρχη μας ένα αναμνηστικό, συνοδευόμενο από θερμές ευχές για καλή 
δύναμη.






